



Política liberal

Si el discurso del conde de Romanones ha sido acogido por la opinión política con todas las manifestaciones que prueban su eficacia sobre el confusionalismo del momento político actual, ello es debido al hecho de que ni uno sólo de los temas tratados por el ilustre jefe del partido liberal merece la condición de pensamiento irrealizable. Todos, todos los conceptos formulados pudiesen vaciarse en medidas de Gobierno un día cualquiera sin que para nada se alzaran en su oposición las realidades apremiantes que pesan sobre España. Y todos esos conceptos, además, corresponden a los anhelos cotidianos que alientan en los campos y las ciudades, los españoles laboriosos que ambicionan una rápida ordenación de nuestras posibilidades económicas, de nuestros medios financieros, y, sobre todo, de nuestros cauces jurídicos.

Pero esa objetividad del programa des-
envuelto con ejemplar voluntad constructiva por el conde de Romanones, esa objetividad representa en síntesis las mejores tradiciones del partido liberal. Esa es la fuerza que mejor le sirve al conde de Romanones: la tradición liberal, la escuela liberal en que se formara su pensamiento, y que hoy le impide esa evasión del campo de la realidad que otros no han sabido eludir. El partido liberal conocía el arte de servir y promover la expansión de la riqueza nacional, avanzando diestra y conscientemente por el camino de la libertad, de todas las libertades. Y eso lo sabe también el conde de Romanones. Es él la figura más representativa del pequeño grupo de hombres de Gobierno que sabe interpretar el liberalismo clásico. Por eso, en su dialéctica, descubrimos el miércoles la razón, la justificación de que en España se pueda hacer hoy una invocación de los principios democráticos. Porque el espíritu democrático español es la obra del partido liberal, y ese espíritu es de creación tan sólida que ha sobrevivido a siete años de Dictadura ignara. Empero, el partido liberal no desconoció jamás que una democracia pobre llevaba en su alma los peores signos de la muerte. ¡Ah! El síntoma ingrato apuntado por esos modernos y truculentos sacerdotes de la libertad que hoy gritan contra los liberales de ayer y ya bostezan pensando en los de mañana, ese síntoma decadentista consiste en que han perdido la memoria...

Y todos debemos esforzarnos para avivarla o recobrarla. No permiten los tiempos las alegres experiencias de la juvenil inexperiencia política. ¡Quí! Lo que piden los tiempos es una consolidación de los elementos sociales, de las fuerzas económicas y de las instituciones democráticas españolas, con el fin de ensanchar, cual se hizo antaño, los horizontes de nuestra democracia. Y hacia eso pugna, con su amor a España, su pasión por la libertad ordenada y su excepcional capacidad política, el conde de Romanones; para siempre quedan sus consejos y sus propósitos en el alocutorio discurso que el otro día pronunciara en el Círculo Liberal, señalando con una piedra blanca las palpitaciones renovadoras de la vida política de España.

Esta noche saldrá de París el Príncipe de Asturias

PARIS, 19.—De no darse ninguna orden en contra, S. A. R. el Príncipe de Asturias, saldrá hoy de París, a las diez de la noche.

Ayer tarde estuvo en Chantilly y en el aeropuerto de Le Bourget, con el embajador señor Quiñones de León. El Príncipe, al que acompañaban durante su visita el director de Aeronáutica Mercantil y el comandante del puesto, estuvo examinando detenidamente las instalaciones y asistió a la llegada del expreso Pano-Bellino. El Príncipe de Asturias firmó antes de retirarse en el libro de Oro. Después de cenar en la embajada asistió anoche a La Opera.

ECOS DE SOCIEDAD

Han llegado a San Sebastián, procedentes de Washington, la señora de Padilla, esposa de nuestro embajador en los Estados Unidos, y sus hijos.

También llegaron desde Madrid el ministro de Rumania en España y la princesa Bibeco.

Para La Granja salió en el carruaje de Negocios del Príncipe, quien pasará allí la temporada de verano.

Han salido para Almería, la marquesa viuda de Vilueña con su familia; para Avila, los marqueses de Peñaflorte; para Eibar, los condes de Villamarciel; para Ezcarán, los marqueses del Socorro; para El Escorial, los marqueses de Fuensanta de Palma y sus bellas hijas; para Guetaria, la marquesa de Casa Torre; para Taz (La Co-

ruña), la vizcondesa de Felbánes, a fin de pasar el verano, con su padre el conde de Maceda; para Las Arenas, la condesa viuda de Ibarra e hijos; para La Granja, los marqueses de Mont-Roig, la marquesa viuda de Alarés; para Molinas de Cafranza, el duque viudo de Bailén; para San Sebastián los duques de Santa Cristina, los condes de Plasencia y sus hijas las vizcondesas de Pellerín y Rueda y la baronesa de Carandolet e hijo, y para Valencia, el marqués de Benicarló con su familia.

Se han trasladado: de Almdralejo a San Sebastián, el conde de Bagaes; de Barcelona al Parque Samá (Tarragona), los marqueses de Villanueva y Geltrú e hijos; de Valencia a Durango, la marquesa de Fuente Galiano; de París a Berna, la marquesa viuda de Vistabella.

La crisis económica en Toledo

TOLEDO, 19.—Ha dimitido el alcalde porque el Gobierno desatiende las justas demandas para solucionar la grave crisis económica de la ciudad.

Ayer estuvo en Madrid y conferenció con el subsecretario de la Gobernación, que le habló de los nuevos rumbos que podían seguirse en beneficio de la ciudad, augurando un resultado favorable. El alcalde telefonó al Ayuntamiento anunciando que en vista de las manifestaciones del subsecretario, retiraba su dimisión.

Celebró reunión la Defensa Patronal del gremio Mercantil para adherirse a la actitud del alcalde, elevando un mensaje al gobernador rogándole hiciera llegar al Gobierno la compenetración del comercio toledano con la actitud del alcalde.

Los pellicos del mar

El vapor "Targis" incendiado en el Atlántico

LONDRES, 19.—El vapor inglés "Riangitaita", ha lanzado un radiograma anunciando que durante la pasada noche recogió a todos los pasajeros y tripulantes del vapor alemán "Targis", al que encontró en pleno Atlántico incendiado y a punto de hundirse.

Explosión a bordo de un paquebote
MARSELLA, 19.—A bordo del paquebote "Sphynx" correo de Extremo Oriente, se produjo anoche una explosión de caldera, poco después de su salida del puerto, resultando dos muertos y siete heridos, entre estos últimos un europeo. El resto de las víctimas son anamitas y chinos.

El "Sphynx" regresó inmediatamente al puerto para reparar las averías.

Proyectos de reformas urbanas en Zaragoza

ZARAGOZA, 19.—Han sido presentados al alcalde dos proyectos de urbanización interior de la ciudad. Uno de ellos propone la prolongación del paseo de la Independencia hasta el Ebro con la unión de las dos plazas de las catedrales. El otro proyecto habla de la desaparición de uno de los barrios que circundan la calle de San Ildefonso y plaza de San Alberto para hacer un gran ensanche, formando tres calles de 35 metros.

El alcalde ha pasado estos proyectos a informe del arquitecto municipal para que dictamine acerca de la utilidad que puedan reportar y de la necesidad de su realización.

LA FEDERACION EUROPEA

Las respuestas de Luxemburgo y Hungría

PARIS, 19.—La respuesta de Luxemburgo al memorándum Briand aprueba enteramente la iniciativa francesa para la federación económica de los Estados de Europa, respetando íntegramente la soberanía de cada uno de ellos y su independencia política dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

El Gobierno de Hungría, en su respuesta al mismo documento, aprueba también esta iniciativa, señalando igualmente la necesidad de que sea estrictamente respetada la soberanía de cada Estado y que no se merme la autoridad de la Sociedad de Naciones, y expresando su esperanza de que en un porvenir más o menos próximo se revisen algunos de los Tratados actualmente en vigor.

La contestación del Gobierno albanés

PARIS, 19.—El Gobierno albanés ha entregado ayer su respuesta al memorándum Briand, en la cual declara que se une de todo corazón al ideal concebido, por estar cierto de que su realización, hará desaparecer el malestar, que actualmente se siente sobre las relaciones internacionales. Dicha contestación subraya que el dominio económico debe presentar problemas más accesibles, cuya solución harían más apreciables los asuntos políticos.

POLITICA ALEMANA

Disolución del Reichstag

BERLIN, 19.—Aprobada por el Reichstag, por 236 votos contra 221, la moción socialista en favor de la abolición del decreto promulgado por el presidente del Reich relativo al plan financiero, el canciller Brünnig ha dado lectura del decreto de disolución del Parlamento.

Con tal motivo la Cámara se vió extraordinariamente concurrida pues ya se preveía el resultado de la votación y era público que el Gobierno llevaba preparado el decreto de disolución.

El presidente de la Asamblea concedió la palabra al socialista Landsberg, que criticó en términos bastante vivos la política interior del Gabinete Brünnig, al cual reprochó haber violado la Constitución aplicando indebidamente el artículo 48, que equivale a una dictadura.

El ministro del Interior, primero, y el de Hacienda, Dietrich, después, procuraron justificar la actitud del Gobierno con la necesidad absoluta de votar los impuestos.

Hablaron luego otros oradores, entre ellos el conde Wastarp, y luego se procedió a votar la moción socialista. Antes los socialistas y comunistas declararon que retiraban las mociones de desconfianza en el Gobierno que tenían presentadas.

Una vez aprobada la moción socialista, dió lectura el canciller al decreto de disolución. Los socialistas y comunistas prorumpieron en gritos de ¡Abajo Hindenburg! ¡Abajo el fascismo!, entonando las primeras estrofas de "La Internacional". Los demás diputados abandonaron silenciosos el salón de sesiones.

Las nuevas elecciones

BERLIN, 19.—A propuesta del Gobierno, el presidente del Reich, mariscal Hindenburg, ha fijado la fecha del 14 de septiembre próximo para la celebración de las nuevas elecciones generales.

Las fiestas de la liberación en Renania

BERLIN, 19.—Las fiestas organizadas con motivo de la liberación de Renania se desarrollarán con arreglo al programa fijado de antemano.

Contrariamente a lo que se había anunciado, el canciller Brünnig ni asistirá a estas fiestas, pues a causa de la situación política actual permanecerá en Berlín.

Un manifiesto

BERLIN, 19.—El Gobierno del Reich, después de la disolución del Reichstag, ha publicado un manifiesto al país en el que explica las razones que han hecho indispensable adoptar aquella medida.

Dice que sus proyectos financieros y los decretos leyes han sido rechazados por una mayoría débil y heterogénea, incapaz de cohesionarse y de asumir las responsabilidades del Poder. El pueblo deberá decidir en las elecciones a que ha sido convocado para el día 14 de septiembre, si quiere o no dar al Gobierno del Reich los medios que necesita para poner en orden las finanzas, mantener una sana economía y asegurar las obligaciones sociales. Entretanto, el Gobierno tomará las medidas indispensables para que los Estados particulares y las Municipalidades del Reich puedan seguir cumpliendo con sus obligaciones y compromisos.

NOTICIAS DE AVIACION

Para tomar parte en la vuelta a Europa
BARCELONA, 19.—Procedente de Madrid aterrizaron en el aeródromo del Prat, una avioneta tripulada por el teniente Haya y el mecánico Bartrino, y otro aparato tripulado por Juan Abrial y Luis Rambaud.

Ambas avionetas salieron poco después para Perpignan.

También ha salido para dicha ciudad el archiduque Antonio de Talsburgo. To dos ellos participarán en la vuelta a Europa.

Aterrizaje forzoso

GERONA, 19.—Aterrizaje en término municipal de Castell de Ampurias por haber sufrido averías, una avioneta "Loring", tripulada por don Juan Abrial y don Luis Rambaud.

Ayer tarde, después de reparadas las averías, continuó su vuelo hacia Francia.

Aterrizaje forzoso del aviador Rambaud
CHALONS-SUR-SAONE (Saona y Loira), 19.—El aviador español don Luis Rambaud, que se dirigía a Berlín con un pasajero, pilotando un monoplano, ha aterrizado en un campo de trigo al comprobar que había equivocado la ruta. La hélice del aparato se ha roto, y el tren de aterrizaje y la carlinga han sufrido averías.

El capitán Rambaud y su pasajero han resultado indemnes.

Un vuelo de París a Nueva York
PARIS, 19.—Los aviadores Costes y Bellonte han dado por terminados sus preparativos para el vuelo sin escala que proyectan de París a Nueva York.

Los expresados aviadores emprendieron el vuelo de Le Bourget tan pronto como las circunstancias atmosféricas lo permitían.

Un vuelo a Siberia

RIGA, 19.—El aviador soviético Chukhnovski, que adquirió fama mundial en el salvamento de los tripulantes del dirigible "Italia", irá al frente de una expedición científica a las costas septentrionales de Siberia para averiguar si es posible establecer un puerto comercial en el estuario del río Lena.

Regreso de un célebre aviador
AMSTERDAM, 19.—Se reciben noticias de Nueva York diciendo que el piloto holandés Van Dyk, que realizó la travesía del Atlántico en el aparato "Cruz del Sur" con Kingsford Smith, embarcará mañana en aquel puerto con rumbo a Plymouth a bordo del vapor "Stidentam". Desde el puerto inglés marchará a Londres, y desde allí vendrá a esta capital por la vía aérea.

Un avión aterriza sobre un automóvil
BALTIMORE, 19.—Un aeroplano que se proponía aterrizar en un campo atravesó volando a muy poca altura una carretera por la que marchaba a gran velocidad un coche automóvil. Una de las alas del avión se enganchó al automóvil y el chófer fué lanzado de su sitio mientras que el aeroplano iba a dar la vuelta a un campo vecino. Pero mientras que el piloto y los pasajeros del avión sólo sufrieron ligeras contusiones, el chófer falleció poco después del accidente a causa de multitud de fracturas.

CONFLICTOS SOCIALES

Los tabaqueros y cigarrerías de Bilbao. Otros conflictos

BILBAO, 19.—Los tabaqueros y cigarrerías de la fábrica de Bilbao han elevado un escrito a la Compañía Arrendataria solicitando mejoras, entre las que figuran dos pesetas de aumento sobre bases fijas y la de cinco para los casos de jubilación. En el documento se protesta contra la invasión de la elaboración procedente de las islas Canarias, que supone graves inconvenientes para que en las fábricas de la Península puedan aumentar la producción, dando entrada a un crecido número de obreros de ambos sexos que tienen solicitado trabajo desde hace años.

Del escrito se ha dado traslado a la gerencia de la Arrendataria, que es la que tiene que resolver la petición hecha por la sección de Bilbao.

También se ha dicho hoy que los obreros madereros y aserradores han adoptado el acuerdo de presentar a los elementos patronales unas bases de mejora en sus jornales y condiciones de trabajo, las cuales parece que están dispuestos a defender con el mayor tesón.

El pleito de los conductores de "taxis" ha vuelto a ponerse sobre el tapete, y la Diputación ha publicado una nota en la que detalla cuáles son las peticiones, algunas de las cuales parecen inadmisibles, y la razón por la cual no ha fallado en el asunto la Corporación provincial, toda vez que el asunto es de competencia de la Comisión de Patentes.

El conflicto de la Cooperativa Valenciana de Electricidad resuelto

VALENCIA, 19.—El presidente del Comité paritario de Electricidad ha comunicado al gobernador civil que actuando sobre el anuncio de huelga hecho por los operarios de la Cooperativa Valenciana de Electricidad, por haber sido despedidos 37 compañeros, dispuso el acto de conciliación prevenido en el Reglamento y en el que ha quedado resuelto el conflicto y desistido de la huelga, comprometiéndose la Compañía a readmitir a los despedidos, entre los que estades del trabajo lo demanden.

tablecerá un turno a medida que las necesidades. Asimismo ha comunicado el presidente del Comité paritario de Tranvías que se ocupa en resolver ciertas reclamaciones obreras, formuladas amistosamente, y que no afectan por ahora a la normalidad del trabajo.

Un yacimiento de tierras fosfatadas en la antigua Lancia

LEON, 19.—En breve será explotado en Villabariego, en el lugar conocido por El Castro, un yacimiento de tierras fosfatadas, que fué descubierto hace ya mucho tiempo.

Al conocer esta noticia se ha reunido la comisión de Monumentos por tratarse de unos terrenos que forman parte de las ruinas de la antigua ciudad de Lancia, que tanta importancia tiene en la historia leonesa y que fué arrasada por el general romano Tito Carisio.

EXTRANJERO

Rabindranath Tagore, pintor
BERLIN, 19.—Ha llegado a esta capital, en donde pasará una temporada, el poeta, filósofo, maestro, artista y político indio Rabindranath Tagore.

A petición de la T. S. U. de Berlín dió una conferencia en la que habló de su vida.

"Mi misión esta vez—dijo Tagore—no es filosófica. He traído conmigo más de 300 cuadros. Europa me reconoce como poeta y literato; pero ahora he venido a Berlín como pintor. Fue una verdadera sorpresa aun para mí mismo mi habilidad en la pintura. Hace dos años se apoderó de mí el afán de pintar cuadros, y los he pintado. Muy pronto se podrá juzgar de ellos, pues voy a exponerlos. Mi obra principal en la vida es realizar labor constructiva en los pueblos de mi país. Mi verdadera obra es creadora".

No hizo la menor alusión a la actual situación política de la India.

El lord mayor de Londres inaugura la Exposición de Melbourne

LONDRES, 19.—El lord mayor de Londres, desde su despacho de la Alcaldía, con sólo tocar un botón, ha inaugurado a las seis y veintisiete minutos de la tarde, la Exposición Internacional de Radio que se iba a celebrar en Melbourne, a 11.000 millas de distancia.

Dos leones destrazan a zarpazos una "menagerie"

STETTIN, 19.—Dos leones, escapados de su jaula, han matado a zarpazos y mordiscos a todos los animales de una "menagerie" encerrados en un vagón.

Los empleados lograron reducir a las dos fieras tras largos y penosos esfuerzos

Tifón en el Japón

TOKIO, 19.—Por la mañana azotó a las islas Kiyus un tifón como no se había conocido otro desde hacía diez años. Créese que el número de muertos es considerable, siendo enormes los perjuicios materiales en las ciudades de Nagasaki, Hago-shima y Tshushima.

En Kokura, cerca de Moji, por causa de la tormenta descarriló un tren resultando diez heridos.

En Corea sigue el tifón.

Motín en una prisión

ADELAIDE (Australia), 19.—Durante un motín habido en la cárcel de esta ciudad se produjo un tiroteo entre los reclusos y sus guardianes, resultando dos presos muertos y otro herido. Un cuarto logró evadirse de la prisión.

Un telegrama de felicitación al conde de Romanones

BARCELONA, 19.—El Círculo Monárquico Liberal Autonomista del distrito octavo, ha cursado un telegrama al conde de Romanones, concebido en los siguientes términos:

"En nombre de quinientos afiliados le felicitamos entusiastamente por el fervor monárquico y orientación democrática y regionalista catalana de su magnífico discurso pronunciado en el Círculo Liberal, deseando sea pronto exaltado a la gobernación del país para bien de España y reiterándole nuestra adhesión."

La línea La Roda-Tarazona

CUENCA, 19.—Procedente de Madrid llegó la comisión de técnicos para examinar la comprobación del ferrocarril La Roda-Tarazona, que tanto interesa a esta ciudad y su provincia.

En la estación fueron recibidos los viajeros por el alcalde y numerosas representaciones de entidades locales, que esta noche obsequiarán a dichos técnicos con un gran banquete popular.

Asambleas de ferroviarios andaluces

MALAGA, 19.—Anoche ha celebrado asamblea extraordinaria la sección de Málaga de los ferroviarios andaluces. El interés que esta sesión había despertado por considerarse que en ella habrían de ser tratados los acuerdos adoptados en las sesiones del pleno últimamente celebradas, hicieron que la asistencia de adheridos fuera enorme y que se llenaran materialmente los locales, a pesar de su amplitud.

Se leyeron las actas, y el presidente señor González Oliveros explicó la conducta de Comité y los acuerdos adoptados por éste en relación con la suspensión de la huelga. Se promovieron algunos incidentes porque unos se manifestaron en pro y otros en contra de las gestiones y acuerdos adoptados.

Por último, se acordó por unanimidad transmitir a las demás secciones de la red, la conveniencia de celebrar un Congreso extraordinario en el que se proceda a la reforma de los Estatutos y pedir explicaciones al Comité e incluso nombrar otro si se estimara necesario.

La sesión se levantó cerca de la una.

EN FRANCIA

Vacaciones de Tardieu
PARIS, 19.— El primer ministro francés señor Tardieu no irá este año a Vitel...

La desaparición del vicecónsul inglés en Marsella
MARSELLA, 19.— La información abierta por la policía marselesa a raíz de la desaparición del señor Lee, vicecónsul de Inglaterra...

De las últimas informaciones recibidas parece desprenderse que el señor Lee marchó a una cita que para él tenía gran importancia...

MARSELLA, 19.— Ayer mañana, un empleado de los ferrocarriles de Nevers que se encuentra actualmente en esta ciudad hallándose paseando por la playa retiró del mar una maleta que contenía ropa blanca sin marcar...

Interrogada la doméstica del señor Arturo Lee, vicecónsul británico desaparecido hace días, ha reconocido lo encontrado como de propiedad de su amo...

Un terremoto en Birmania
LONDRES, 19.—Telegrafía de Rangoon que ayer se sintió un violento terremoto en la región de Tharawady (Birmania)...

MINISTERIOS
GOBERNACION
El ministro recibió la visita del alcalde de Madrid marqués de Hoyos...

El alcalde de Madrid visita al conde de Romanones
Ayer visitó al conde de Romanones el alcalde de Madrid, señor marqués de Hoyos...

NOTAS DE AMERICA
La exportación de frutas frescas de los Estados Unidos
La exportación de frutas frescas en 1929, fué de 69.000.000 dólares...

Imprenta "LA MAÑANA"
Pizarro, 14 Teléfono 95812

taña, 1.432.000 barriles; Bélgica, 241.000; Argentina, 194.000; Alemania, 136.000; Suecia, 124.000; Holanda, 118.000; Dinamarca, 58.000; Francia, 51.000; Canadá, 41.000 y Noruega, 30.000...

Los préstamos bancarios en Cuba
La Sección de Aduana de la Moneda de la Secretaría de Hacienda de la República de Cuba ha confeccionado un cuadro estadístico con los saldos de los créditos y préstamos en cartera de los Bancos en 31 de diciembre de 1929...

La exportación de máquinas herramientas en los Estados Unidos
En los Estados Unidos de Norte América, las exportaciones de máquinas herramientas alcanzaron en el año pasado un valor de 40.803.000 dólares...

El crimen de un loco
Mata a su cuñado y hiere a dos personas. Se proponía asesinar a cinco
GIJÓN, 19.— Anoche se encontraron en una cantina de Pumarín los cuñados Nicanor Blanco Zapico, de treinta y cuatro años, y Benjamín González Hevia...

CRONICA DE SUCESOS

Joven aplastado en Villaverde
En el inmediato pueblo de Villaverde ocurrió ayer tarde un sensible accidente. El joven de quince años Francisco García Nieto, domiciliado en el Puente de Vallecas...

El desventurado joven fué asistido de primera intención por los médicos de Villaverde, quienes calificaron su estado de gravísimo, los cuales dispusieron que el lesionado fuese trasladado inmediatamente a Madrid para ser sometido a una intervención quirúrgica.

Un muerto y un lesionado en accidente del trabajo
Madrid. En el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro ha fallecido, a consecuencia de las lesiones que le produjo en Villaverde una máquina apisonadora cuando trabajaba en aquellas obras...

Suicidio
Antonio Pérez de cuarenta y cinco años de edad, que vivía en la calle del Pozo y servía como jardinero en una finca del marqués de Valdeiglesias, se suicidó ayer disparándose un tiro.

Al rudo de una detonación salieron de la casa y se encontraron tendido en el suelo al suicida. Avisada la Casa de Socorro de Chamartín, se presentó el médico de guardia, quien certificó la muerte, por herida en la región frontal derecha.

Seguidamente se presentó el Juzgado, y en el reconocimiento practicado se incautó de dos cartas, una para el juez de guardia y otra para el de instrucción, y una pistola, que fué la utilizada.

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde
El marqués de Hoyos al hablar con los periodistas se refirió al decreto relacionado con las instancias en los plenos manifestando que por lo en el día puesto no hace falta más que la asistencia de la mitad más uno de los concejales...

El regreso del Rey a España
El Soberano en el "Arlanza"
SOUTHAMPTON, 19.— Después que le fueron presentados el Lord Mayor de la ciudad y su esposa, el Director general de Ferrocarriles y otros funcionarios...

El Soberano en el "Arlanza"
SOUTHAMPTON, 19.— Después que le fueron presentados el Lord Mayor de la ciudad y su esposa, el Director general de Ferrocarriles y otros funcionarios...

El crimen de un loco
Mata a su cuñado y hiere a dos personas. Se proponía asesinar a cinco
GIJÓN, 19.— Anoche se encontraron en una cantina de Pumarín los cuñados Nicanor Blanco Zapico, de treinta y cuatro años, y Benjamín González Hevia...

El crimen de un loco
Mata a su cuñado y hiere a dos personas. Se proponía asesinar a cinco
GIJÓN, 19.— Anoche se encontraron en una cantina de Pumarín los cuñados Nicanor Blanco Zapico, de treinta y cuatro años, y Benjamín González Hevia...

El crimen de un loco
Mata a su cuñado y hiere a dos personas. Se proponía asesinar a cinco
GIJÓN, 19.— Anoche se encontraron en una cantina de Pumarín los cuñados Nicanor Blanco Zapico, de treinta y cuatro años, y Benjamín González Hevia...

El crimen de un loco
Mata a su cuñado y hiere a dos personas. Se proponía asesinar a cinco
GIJÓN, 19.— Anoche se encontraron en una cantina de Pumarín los cuñados Nicanor Blanco Zapico, de treinta y cuatro años, y Benjamín González Hevia...

DE BARCELONA

Las denuncias sobre malos tratos en la cárcel.—Probable ahogado.— Próxima Asamblea
BARCELONA, 19.— Anoche, hasta las doce, estuvo el Juzgado del distrito de la Universidad en la cárcel para tomar declaración a los reclusos por denuncia de haber recibido malos tratos dos de ellos...

Los empleados negaron el hecho, pero los reclusos afirmaron que les habían golpeado. Estos últimos rogaron al juez fuese a las celdas para ver las manchas de sangre, pero se desconoce si efectuó tal diligencia.

El juez conferenció esta mañana sobre el asunto con el presidente de la Audiencia. —El alcalde de Barcelona comunica que ayer tarde dos jóvenes tripulando una patinette acuática, se internaron en el mar y que al no distinguírseles desde la costa, después de largo tiempo de haber salido, se interesó su busca a la Comandancia de Marina...

La Asamblea de Relación Republicana que se celebrará en el mes de agosto, promete revestir excepcional importancia por la calidad y cantidad de representaciones que asistirán a la misma.

El partido social democrático, ha tomado el acuerdo de concurrir a la Asamblea.

NOTICIAS DEPORTIVAS
Uruguay, 1; Perú, 0.
MONTEVIDEO, 19.— Se ha celebrado un encuentro del campeonato del Mundo. Los uruguayos vencieron a los peruanos por uno a cero.

En el primer tiempo dominaron los uruguayos con gran intensidad pero la defensa contraria actuó formidablemente impidiéndoles marcar. Hacia el final Perú realiza frecuentes incursiones, poniendo en peligro la puerta de los uruguayos. Se llega al descanso con empate a cero.

Mediada la segunda parte y cuando ya la nerviosidad comenzaba a hacer mella en el público, Uruguay consigue el tanto de la victoria en magnífica forma siéndole ovacionados los jugadores. Hasta cerca de la terminación ataca Perú pero no logra el empate.

La actuación de los peruanos ha sorprendido a la crítica y afición. Herrera al Spórting
Herrera jugará la próxima temporada en el Spórting de Gijón. Los sportingistas han conseguido la libertad del citado jugador después de abonar al Betis veinte mil pesetas y diez mil al Athletic madrileño.

Los gijoneses que no se conforman con esta adquisición han logrado además las de Moro y Sión los dos excelentes jugadores de la Cultural de León.
Boxeo.—Una victoria más de Cañera
OHAMA, 19.— El boxeador italiano Primo Cañera ha puesto fuera de combate en el cuarto asalto al púgil negro Beacart. La pelea estaba concertada a diez asaltos y en los cuatro que duró, el italiano demostró una gran superioridad.

Motorismo.—El concurso de las doce horas
Resultado oficial del concurso de regularidad de las doce horas verificado el día 16.
1.º don Julio Blitz, sobre Bugatti con 0 puntos; 2.º don Eduardo Talavera, sobre Ford con 0 puntos; 3.º don Santiago Avial, sobre Dodge con 2 puntos; cuarto don Fabio Tournés, sobre Ford con 2 puntos; 5.º don Gonzalo Tourón, sobre De Soto con 3 puntos; 6.º don Enrique Blasco, sobre Willis con 7 puntos; 7.º don Pedro Ceballos, sobre Ford con 8 puntos; 8.º don Antonio Delgado, sobre Willis con 27 puntos; 9.º don Ricardo Puigcarbó, retirado.

Motos a 60 kilómetros por hora
1.º don Ricardo Forá, sobre Harley con 0 puntos; 2.º don Miguel Feu, sobre Harley con 0 puntos; 3.º don Antonio Moxó, sobre Indian con 6 puntos; 4.º don Carlos Scherrer sobre N. U. S. con 7 puntos; 5.º don Enrique Pérez, retirado; 6.º don Gonzalo Alonso Martínez, retirado.

Motos a 50 kilómetros por hora
1.º don Paulino Martín, sobre B. S. A. con 0 puntos; 2.º don José Mullor sobre B. S. A. con 7 puntos; 3.º don Antonio Baigorri, retirado.

Motos a 40 kilómetros por hora
1.º don Mariano Alvarez, sobre N. S. U. con 1 punto; 2.º don Braulio Pastor, sobre A. J. S. con 3 puntos; 3.º Vicente Saldaña, sobre Matchles con 5 puntos; 4.º Carlos Rivera, sobre Matchles con 5 puntos; 5.º don Antonio Pérez, sobre Gallet con 5 puntos; 6.º Emilio Tintoré, retirado; 7.º don Alfonso Andreu, retirado.

Espectáculos para mañana
FUENCARRAL.— (Compañía del teatro Rómulo).—Precios populares.—A las 7. El Antojito; a las 7 y a las 11, ¡Por sí las moscas! por Perla Greco y Faustino Breaña.

PARA EL LUNES
FUENCARRAL.— (Compañía del teatro Rómulo).—Precios populares.—A las 7. El Antojito; a las 11, ¡Por sí las moscas!

DE TANGER

En las escuelas israelitas
TANGER, 19.— En las escuelas israelitas se ha celebrado el acostumbrado reparto de premios.

Ha sorprendido mucho que el discurso del representante de la comunidad haya sido leído sólo en francés, no haciéndose en español como en años anteriores. Nadie se explica los motivos que ha podido haber para que no se respetara la tradición, siquiera como premio natural al cariño que España demostró y sigue demostrando hacia la institución, donde costea maestros que realizan una labor solícita.

Ese año, como los anteriores, el ministro de España regaló una soberbia colección de libros, para que se entregasen como premios a los alumnos que más se han distinguido en el curso.

Los gastos e ingresos durante el primer semestre del presente año
Ha sido facilitada por el ministerio de Hacienda la siguiente nota:
"La recaudación obtenida por la Hacienda pública en el pasado mes de junio, según datos provisionales importa 357.653.641 pesetas, que sumadas a 1.446.195.959 que arroja la de los cinco meses anteriores del año, dan un total de 1.823.849.600 pesetas.

Los pagos ejecutados durante el primer semestre de 1930 ascienden a 1.628.202.046 pesetas, y, como en igual periodo de 1929 se efectuaron por los dos presupuestos (ordinario y extraordinario), pagos por pesetas 1.905.472.534, existe una diferencia en menos pagos de 217.270.308 pesetas.

La diferencia entre los ingresos y los pagos del primer semestre de 1930 asciende a 135.647.554 pesetas, en favor de los primeros.

Podría producir alguna confusión parificar los datos recaudatorios de los meses de junio de 1929 y 1930, por cuanto, comparadas las respectivas cifras, resulta una diferencia en menos durante dicho mes de este año, de 20.166.885 pesetas; pero hay que observar que, atento el ministro de Hacienda al propósito de una sinceridad absoluta, dispuso que el final de semestre no se considerase, según venía haciéndose desde 1925, como cierre de ejercicio. No aparecen, pues, en las cantidades ingresadas, como tampoco en los pagos; las referentes a Deuda pública y Loterías, que significan sumas de importancia, las que, desde luego, de aparecer en la recaudación de los seis primeros meses de este año señalarían mayor alza que la contabilizada al final de los mismos.

Si el aumento de ingresos que se observa logra consolidarse, como es probable, en lo que resta del ejercicio y si los gastos siguen conteniéndose con decisión, continuándose la política que inspira al Gobierno, puede abrigarse la esperanza de una favorable liquidación del presupuesto.

Robo y asesinato
Entra a robar y estrangula a la dueña de la casa
TOLEDO, 19.—Comunican del pueblo de Sagastera que un vecino de pésimos antecedentes llamado Emilio Moreno Iglesias, ausente del pueblo hacía tres meses, regresó anoche introduciéndose en casa de Francisca Sánchez Calatrava y escondiéndose bajo la cama mientras ella charlaba en la puerta con los vecinos.

Cuando Francisca se acostó, Emilio se dedicó a robar. Al ruido se despertó Francisca y comenzó a dar gritos pidiendo socorro. El ladrón se arrojó sobre ella y la estranguló. Cometero el crimen encendió tranquilamente la luz y se dedicó a desvalijar la casa.

La Guardia civil le detuvo dos días después cuando se dirigía por la carretera de Talavera de Pino, siendo preciso hacerle un disparo que no hizo blanco, pues el criminal al ser sorprendido intentó darse a la fuga.

Le encontraron 935 pesetas y el resto del robo lo había gastado alegremente en Talavera.

FIRMA DEL REY
GRACIA Y JUSTICIA
Real decreto declarando cesante al juez de Primera instancia e instrucción del distrito del Hospital de Madrid, don José Alvarez Roriguez.

Idem nombrando para la plaza de abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Tomás García Zamudio, que servía el cargo de fiscal en la Audiencia provincial de Huelva.

Idem conmutando la pena de dos años de reclusión impuesta a Cándido Borges Carpintero, por la de un año de igual reclusión con arreglo a la propuesta hecha por la Sala de lo Criminal del Tribunal Supremo.

Espectáculos para mañana
FUENCARRAL.— (Compañía del teatro Rómulo).—Precios populares.—A las 7. El Antojito; a las 7 y a las 11, ¡Por sí las moscas!

El Consejo de ministros se ocupa de la situación económica y de asuntos de Fomento

A la salida.—Manifestaciones del general Berenguer

A las nueve y cinco abandonó la Presidencia el ministro de Gracia y Justicia, quien manifestó a los periodistas que marchaba a Málaga.

Manifestó que había llevado al Consejo un expediente de trámite para designar la representación de España en un Congreso Internacional.

—No hemos tratado ni de política ni de las multas extrarreglamentarias... Y nada más, señores.

A las nueve cuarenta y cinco terminó el Consejo.

Al salir el ministro de Marina dijo a los periodistas que la reunión había sido dedicada a las cuestiones de Hacienda y Fomento que había pendientes.

El ministro de Hacienda manifestó a los informadores que les sería facilitada una breve nota oficiosa de lo que se había tratado de su departamento.

El general Berenguer a preguntas de los periodistas dijo que el Consejo se había ocupado principalmente de asuntos de Hacienda y Fomento, sobre todo para preparar los presupuestos con objeto de dejarlos expedidos para las Cortes en los primeros días de su constitución.

—Este Consejo ha sido muy intenso por que dentro de unos días comenzará la desbandada de los ministros que veranean.

Continuó diciendo el Presidente que se habían aprobado numerosos expedientes, casi todos asuntos de créditos.

Un periodista le preguntó si se celebraría Consejo bajo la presidencia del Rey, contestando el conde de Xauen negativamente, porque no es necesario.

También se le preguntó si habría otro en Santander, replicando el jefe del Gobierno:

—No; ¿para qué? Un reportero dijo que en el antiguo régimen dictatorial, acostumbraban a celebrarlo, y el Presidente contestó:

—Yo no lo censuro; pero eso se acabó. Ya no habrá más que un Consejo el próximo martes, porque los ministros comienzan su veraneo. Además, yo esté donde esté, incluso en San Sebastián o en Santander, vendré a presidir los Consejos que hayaamos de celebrar.

Después el Presidente se hizo una fotografía con los periodistas para una información de una popular revista gráfica.

Nota oficiosa

La nota del Consejo dice:

“El Consejo, escuchó el detenido informe del ministro de Hacienda sobre la situación del cambio, las medidas adoptadas y las que piensa seguir aplicando con seriedad y firmeza, según el plan trazado. El Gobierno pide a todos confianza, en la seguridad de que España dispone de medios suficientes para dominar la situación, siempre que los españoles tengan, como deben tener, plena en su fuerza económica y en su porvenir.

El ministro de Fomento dió cuenta de la situación de los diferentes servicios de su departamento, especialmente de los ferroviarios, presentando la situación de la Caja y las normas a que ha de ajustarse la liquidación de las obligaciones pendientes y futuras. Se deliberó sobre el asunto, que se seguirá tratando en Consejos posteriores.

También expresó el ministro el estado de las obras encomendadas al Patronato de Fines Especiales, acordándose las distribuciones de fondos necesarios para la perfecta conservación de la obra hecha, así como las medidas precisas para la supresión de gastos que no sean absolutamente necesarios.

Escuchó el Consejo impresiones que dió el ministro sobre la situación económica de las confederaciones y planes de obras que detalladamente concretará con la propuesta correspondiente.

HACIENDA.—Se aprobaron los siguientes expedientes: Uno relativo al suministro de papel de tina de primera y segunda clase con marca especial de agua para las labores de la fábrica durante los años 1931-32; otro relativo al suministro de papel blanco continuo para la elaboración de precintos de pólvoras y materias explosivas, precintos de achicoria y recibo de contribuciones de todas clases y de timbres engomados durante los años 1931-32.

JUSTICIA.—Aceptando la invitación de la Oficina Internacional de Londres para la supresión de la trata de mujeres y niños a fin de que asista España al octavo Congreso convocado por aquélla, que se celebrará en Varsovia durante los días 7 al 10 de octubre próximo.

FOMENTO.—Aprobación del expediente de subasta de obra de encauzamiento del arroyo de San Pelayo en Zarauz (Guipúzcoa); ídem sobre subasta de las obras para abastecimiento de aguas de San Esteban de Gornaz (Soria); ídem, subasta de obra de encauzamiento del río Sequillo en Villagaría de Campos (Valladolid); ídem, relativo a obras de construcción de los bloques de cimientos para el puente sobre el Guadiana en la carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe (Badajoz).

Ampliación del Consejo.—El problema de los cambios.—Los artículos de lujo se pagarán en oro

El ministro de Hacienda expuso en un

amplio discurso como se van desarrollando las medidas adoptadas para nivelar la cotización de la peseta.

Facultado por anteriores Consejos para que llevara a la práctica cuantas soluciones creyera pertinentes, dió cuenta de las adoptadas últimamente como son la de subida del descuento y otras que le competen con la de préstamos de la deuda pública.

También dió cuenta el señor Argüelles al Consejo de algo que puede ser de interés, sobre todo por lo que significa la contradicción al discurso del conde de Romanones en la parte que se refería a la posibilidad de que se aprueben los presupuestos por decreto.

Hizo el ministro un estudio detallado e interesantísimo sobre la baja de la peseta, cuyo conocimiento exacto va llegando mediante los datos que le proporciona el Comité regulador, recientemente nombrado.

Se mostraba el ministro de Hacienda satisfecho por la actividad de los Bancos de franca ayuda y desinteresada colaboración para el saneamiento de la peseta.

Sin la más leve protesta han aceptado la subida de 50 céntimos en el interés de las obligaciones que tomaron de los 160 millones que guardaron de la última operación de la deuda ferroviaria y de los que figuran en el Banco de España al 90 por 100.

El ministro tributó a los Bancos los elogios que merecen; y también expuso la eficaz colaboración que le presta el Comité regulador de los cambios nombrado recientemente, el cual le suministra a diario una completa y detallada relación de las operaciones que se realizan en las entidades bancarias.

Igualmente el señor Argüelles manifestó a sus compañeros que está en constante comunicación con el Consejo Superior Bancario y la Dirección del Tesoro para llegar a la rápida normalización de las cotizaciones y procurar que la peseta vaya adquiriendo su debido valor aunque esto no debe producirse de una manera rápida y violenta.

El ministro de Hacienda expuso el buen resultado que han dado los servicios de estadística realizados por la Dirección general de Aduanas, servicio que él ya estableció cuando hace años ocupó la cartera y ha vuelto a intensificar en estos momentos.

El servicio de estadística de nuestra balanza comercial es importantísimo y estaba casi olvidado en la época de la Dictadura.

Hace días se publicó el balance comercial de los últimos cinco meses y su resultado ha causado inmejorable impresión en los mercados bursátiles toda vez que la importación ha disminuido y la exportación tuvo un aumento.

Una de las causas que seguramente han influido en la baja de la peseta fué la herencia que legó al ministerio de Hacienda la Dictadura: el último empréstito en oro de 305 millones que se cubrió en malas condiciones y teniendo que forzar la manera de cubrirlo. Del Tesoro se sacaron 105 millones; y los importadores que desde ese momento veían las oscilaciones y bajas de la peseta, comenzaron a no pagar al contado, sino que empleaban para cubrir sus atenciones el llamado sistema de los dobles aplazamiento del pago de letras, apertura de créditos, etc., etc.

Todo esto contribuyó sensiblemente a la depreciación de la peseta.

Los esfuerzos del ministro de Hacienda y de sus eficaces colaboradores tienden a evitar estas anomalías y a robustecer nuestro crédito y con él la moneda.

Una de las medidas aprobadas en el Consejo de anoche fué la del pago en oro o en divisas de varias partidas del arancel, especialmente las que se refieren a los artículos de lujo.

Ferrocarriles firmes especiales y Confederaciones

El señor Matos, para cuyos asuntos era el Consejo, llevó con el ministro de Hacienda la totalidad de las discusiones.

Tres asuntos fundamentales llevó al Consejo: ferrocarriles, firmes especiales y confederaciones hidrográficas. Los tres de vital importancia y pendientes de dinero. Por ello entre los señores Matos y Argüelles hubo un extenso cambio de impresiones barajando cifras, posibilidades de obtener ingresos y necesidad de atemperar los gastos a las disponibilidades de la Hacienda.

El señor Matos dió a los periodistas que había sido más que nada un estudio informativo ante sus compañeros para que estén al tanto de esos problemas, especialmente a las obras con objeto de hacer las reducciones que sean posibles a fin de amiguar los gastos, por ejemplo, en las confederaciones, de las que habrá que suprimir todo gasto superfluo, de lujo, innecesario.

También le preguntamos si al tratar de la Confederación del Ebro había expuesto algo referente a la parte de Campoo y los cuatro pueblos más tan afectados por ella, contestando que ese asunto lo lleva muy acertadamente el gobernador de Santander, directamente con la Confederación, al objeto de llegar a la expropiación del valle. Tampoco trató de los canales del Taibilla por no tener tiempo para ello.

Igualmente el señor Matos dió cuenta de la situación de las respectivas cajas, como así mismo informó al Consejo sobre los

nuevos presupuestos de cada uno de los tres problemas de que informó a sus compañeros.

No se pudo fijar el presupuesto para el semestre destinado a mejoras de obras ferroviarias. Sabido es que se suprimieron 50 millones para estas atenciones y sobre tan tan interesante cambiaron impresiones los señores Matos y Argüelles.

Sobre ninguno de los tres asuntos recayó acuerdo concreto, aunque se delinearon las posibilidades de una solución armónica, atemperándose los gastos de Fomento a las realidades del erario público.

El señor Matos en el próximo Consejo, una vez que sus compañeros estudien estos complejos problemas llevará, para su aprobación, los oportunos proyectos.

A título de información el señor Matos dió cuenta del conflicto de los ferroviarios andaluces que presenta buen aspecto y espera sea solucionado satisfactoriamente.

A las Cortes.—Los planes del Gobierno. El presupuesto.—El carnet electoral aprobado

El Gobierno tiene decidido ir a las Cortes en la fecha anunciada; a ello tienden todos sus esfuerzos y no cesará en su empeño. En las Cortes es donde encontrarán solución legal los problemas que hay pendientes y que obstaculizan la marcha normal de los negocios públicos. Por otra parte la vida jurídica del país no admite aplazamientos ni dilaciones.

Al discutirse anoche estos aspectos de la situación política del Gobierno se estudió detenidamente la cuestión que supondría el jefe y nervio de la administración del Estado.

Pero mientras se reúnan las Cortes no

Documentos colombinos cedidos a La Rábida

HUELVA, 19.—El Ayuntamiento de Baracoa (Cuba) ha cedido a La Rábida unos objetos colombinos que han figurado en el pabellón de Cuba en la Exposición.

Se trata de una urna que contiene arena de la playa de Porto Santo, de Baracoa, don de desembarcó Colón.

También ha cedido dicho Ayuntamiento toda la documentación relativa al hecho histórico y numerosas ilustraciones fotográficas de otros lugares colombinos de Cuba.

La entrega se ha hecho con toda solemnidad por el comisario de Cuba en la Exposición al presidente de la Real Sociedad Colombina Onubense.

El veraneo regio

La Reina y las Infantas en Santander
SANTANDER, 19.—La Reina y Su Alteza la Infanta doña Beatriz pasaron por la población efectuando compras en diferentes comercios.

La Infanta doña Cristina, acompañada de la dama de Su Majestad la señorita Carvajal paseó en coche de caballos por la ciudad.

Los Infantes don Jaime y don Juan y don Gonzalo pasaron a pie y luego estuvieron en el Club Náutico.

Por la tarde
SANTANDER, 19.—La Reina, las Infantas y los Infantes don Jaime y don Juan, pasaron ayer la tarde jugando al tenis, en el campo de la Real Posesión.

El Infante don Gonzalo paseó en automóvil por las carreteras de la provincia.

Hoy llega a este puerto la escuadrilla de cruceros ligeros de la Armada española, que viene para prestar servicio de jornada durante la estancia de las personas reales en Santander.

Un rasgo del Infante don Gonzalo
SANTANDER, 19.—Hace unos días el Infante don Gonzalo paseaba en automóvil por las cercanías de Torrelavega, cuando un automóvil de la matrícula de Santander, conducido por el señor Mantecó, por habersele salido una de las ruedas traseras, al frenar de golpe atropelló a una niña, que quedó casi destrozada debajo del coche. El Infante don Gonzalo, que presenciaba la tremenda escena, vino muy impresionado a Santander, y desde aquel día se ha preocupado diariamente de preguntar por el estado de la niña Angeles García, que es la atropellada.

Esta mañana mandó su chófer al despacho del gobernador civil para enterarse de la salud de Angeles, y le dijeron que había fallecido. El Infante don Gonzalo ha enviado a los padres de la niña muerta, que viven en el pueblo de Cartera, una importante cantidad.

AMERICA POR CABLE

La recolección de maíz argentino
BUENOS AIRES, 19.—Según una información del ministerio de Agricultura facilitada a la Prensa, la segunda recolección de la cosecha de maíz, alcanzará la cantidad de 6.328.925 toneladas. (Agencia Americana).

La colonización del territorio de Aysen
SANTIAGO DE CHILE, 19.—El territorio de Aysen acaba de ser beneficiado con una amplia ley de colonización. Aysen constituye una fuente inagotable para la riqueza nacional que abarca una extensión de 110.000 kilómetros cuadrados, o sea la séptima parte del territorio chileno.

La ley de colonización agrícola consolidará la situación de los pobladores de aquella fértil región, muy apta para los cultivos de trigo, avena, centeno, patatas, hortalizas y frutas, además de la ganadería en gran escala. (Agencia Americana).

La entrevista con Gandhi
SIMLA, 19.—Los diarios publican la carta dirigida al virrey de la India por los notables indostánicos Bahadur Sadru y Jayakar pidiendo autorización para celebrar una entrevista oficiosa con Gandhi y tratar de obtener de éste la cesación de la campaña de desobediencia civil.

A continuación los diarios publican la respuesta de lord Irvin concediendo la autorización pedida.

Cierran nuevas filaturas
BOMBAY, 19.—A consecuencia del excesivo aumento de los "stocks" y de la depresión que sufre el comercio en general, el día 1 del próximo mes de agosto cerrarán sus puertas otras catorce filaturas de algodón.

Con este motivo quedarán sin trabajo 40.000 obreros.

Los desórdenes en la región de Kirshorgang
MUMBAI (Bengala), 19.—Se anuncia oficialmente que en los recientes desórdenes registrados en la región de Kirshorgang han resultado muertos ocho manifestantes.

La Policía ha detenido a setenta personas.

Disolución de la Asamblea Legislativa
SIMLA, 19.—La Asamblea Legislativa india ha dado por terminadas sus sesiones, y será disuelta en previsión de las nuevas elecciones generales.

dará tiempo a discutir el nuevo presupuesto de la nación y el Gobierno, después de deliberar sobre ello, convino en que no pue de en modo alguno prorogar el actual, que es malo y con el cual vamos mal viviendo y arrastrando saldos importantes desde el año 1929, desde cuya fecha, haciendo equilibrios, se va conservando la situación presupuestaria.

El aprobar un nuevo que se adopte lo más justamente posible a las condiciones económicas del país, es un deber inexcusable de todo Gobierno.

Ahora bien: la dificultad está en cómo ha de confeccionarse, y anoche los ministros cambiaron impresiones sobre este punto, asesorados por el ministro de Hacienda, quien, en líneas generales, expuso su plan.

El Real decreto sobre la implantación del "carnet electoral" está aprobado. Es obligatorio para identificar la personalidad del elector y será voluntaria su adquisición desde la edad de catorce años. No se fija el precio del carnet, que será objeto de una nueva disposición del ministro de Trabajo.

Por ahora se establecerá en las grandes capitales, pues su implantación resulta difícil en toda España, más que por nada por falta material de tiempo para cumplir los trámites necesarios. Desde luego, será preciso, en las capitales que se determinen para las próximas elecciones generales.

Pendientes del ministerio de Estado

Nos manifestaron anoche varios consejeros, que todos tienen numerosos asuntos pendientes de solución y que afectan también al ministerio de Estado, por lo cual los dejaron para cuando regrese de Londres el duque de Alba y se celebre Consejo.

El Centenario de la República del Uruguay

SEVILLA, 19.—Anoche se ha celebrado en el Casino de la Exposición un banquete oficial para conmemorar la fecha del centenario de la Constitución de la República del Uruguay.

Fué presidido por el capitán general, el gobernador, el presidente de la Diputación y demás autoridades, el comisario y el cónsul del Uruguay y todos los comisarios americanos.

El salón estaba adornado con banderas españolas y uruguayas.

Al final, el comisario y cónsul del Uruguay, señor López de Rueda, agradeció a las autoridades su presencia y enumeró a grandes rasgos la historia del Uruguay, en esta primer centuria.

Terminó brindando por el Rey, por el Presidente de la República del Uruguay y por ambos países.

Después hablaron el presidente de los comisarios americanos, señor Orozco, y el teniente de alcalde señor Blasco Garzon. Una orquesta interpretó los dos himnos nacionales.

La guerra civil en China

Los comunistas han saqueado Chao Ping
HONG-KONG, 19.—Las partidas comunistas que operan en el Kwangrun se han hecho dueñas de Chao Ping, a 49 millas al Norte de Swatow, poniendo en fuga a su escasa guarnición.

Los comunistas han saqueado la ciudad y dado muerte a muchas personas.

La vuelta al mundo en motocicleta

SEVILLA, 19.—Ha llegado un curioso vehículo en el que hacen el recorrido de la vuelta al mundo dos jóvenes deportistas alemanes.

El vehículo consiste en una motocicleta que remolca una canoa provista de dos ruedas y la cual sirve para viajar por el mar, instalando dentro de ella la motocicleta cuya fuerza utilizan para navegar.

Estos jóvenes salieron de Kiel el 11 de octubre de 1926 y llevan recorridos catorce países.

LA AGITACION EN LA INDIA

La entrevista con Gandhi
SIMLA, 19.—Los diarios publican la carta dirigida al virrey de la India por los notables indostánicos Bahadur Sadru y Jayakar pidiendo autorización para celebrar una entrevista oficiosa con Gandhi y tratar de obtener de éste la cesación de la campaña de desobediencia civil.

A continuación los diarios publican la respuesta de lord Irvin concediendo la autorización pedida.

Cierran nuevas filaturas
BOMBAY, 19.—A consecuencia del excesivo aumento de los "stocks" y de la depresión que sufre el comercio en general, el día 1 del próximo mes de agosto cerrarán sus puertas otras catorce filaturas de algodón.

Con este motivo quedarán sin trabajo 40.000 obreros.

Los desórdenes en la región de Kirshorgang
MUMBAI (Bengala), 19.—Se anuncia oficialmente que en los recientes desórdenes registrados en la región de Kirshorgang han resultado muertos ocho manifestantes.

La Policía ha detenido a setenta personas.

Disolución de la Asamblea Legislativa
SIMLA, 19.—La Asamblea Legislativa india ha dado por terminadas sus sesiones, y será disuelta en previsión de las nuevas elecciones generales.

NOTAS DEL DIA

Según parece, en el Consejo de ministros de anoche afirmóse una vez más el propósito de concluir un Presupuesto hecho a espaldas de las Cortes. Y, cual lo dijo el otro día en su discurso el conde de Romanones, a nosotros nos ha de parecer ese gesto del Gobierno no sólo equivocado, sino grandemente peligroso.

Mientras en el país y fuera de él, no se conozcan los términos exactos de la situación de la Hacienda pública y de la marcha del Tesoro; mientras la exacción de tributos no proceda del libre consentimiento de la nación, vaciada en sus instituciones constitucionales, ni en ella, ni fuera de ella, podrá renacer la confianza. Y sin confianza no se interviendrá el comercio del dinero; y sin esa intervención toda idea de estabilización y de reforma monetaria no pasará de ser un sueño.

Conservar a la Hacienda pública divorciada del Parlamento, es medida susceptible de promover serias responsabilidades.

Esta noche, en el sudexpreso, sale con dirección a San Sebastián, donde pasará el verano, nuestro ilustre amigo el jefe del partido liberal, conde de Romanones.

El general Berenguer acudió a la Presidencia donde despachó con los directores generales, no recibiendo ninguna visita.

Por la tarde el general Berenguer marchó a Cercedilla.

El ministro del Trabajo se felicitó de la parcelación de terrenos de la finca perteneciente al marqués de Viana y confirmó que el martes o miércoles firmaría S. M. el decreto relativo al establecimiento del "carnet" electoral.

Aceptada por el señor Conde Cartón de Wiart la presidencia de la Comisión permanente de Conciliación Hispanonoruega, creada en virtud de las estipulaciones del Tratado de Conciliación, arreglo judicial y arbitraje firmado recientemente entre España y Noruega, dicha Comisión ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: señor conde Carton de Wiart, ex presidente del Consejo de ministros belga.

Comisario español: señor don Juan Alvarado, ex ministro de la Corona.

Comisario noruego: señor C. J. Hambro, presidente del Storting noruego.

Comisarios neutrales: a más del presidente los señores W. M. A. Schucking, catedrático de la Universidad de Kiel y J. Mrzowski, ex presidente del Tribunal Supremo de Polonia.

El ministro de Hacienda recibió esta mañana a la directiva de la Sociedad de Fabricantes de Lejías y Jabones de Madrid, para solicitar se conceda franquicia temporal al cloruro de cal, por insuficiencia de la producción nacional. Los comisionados expresaron sus temores de verse obligados a cerrar las fábricas quedando sin trabajo numerosos obreros.

El ministro de Instrucción Pública al conversar con los periodistas manifestó que continuaba estudiando los varios expedientes relativos a la enseñanza, dictaminados por el Consejo de Instrucción Pública y de los cuales ha repartido copias entre los ministros. Cuando regrese S. M. el Rey a Madrid someteré a su firma los decretos aprobados por el Consejo.

Confirmó el señor Tormo que le había visitado la comisión de Bilbao, que ha venido a gestionar el pago de anualidades por la construcción del edificio para Instituto y Escuela Normal. El edificio está ya terminado, habiendo gastado la Diputación seis millones de pesetas. El Estado debe contribuir con dos millones.

La consignación figuraba en el presupuesto extraordinario, pero fué suprimida.

El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas dijo que seguía la tranquilidad en toda España.

—Nada he de decirles de los asuntos tratados ayer en Consejo pues por la referencia oficial están ustedes enterados.

Un periodista indicó al general Marzo que en la imposición de la medalla del Trabajo al redactor de "La Epoca" señor Montes de Ayala. El ministro de Trabajo refiriéndose a la Censura de Prensa expresó su creencia de que en breve desaparezca.

—No he oído hablar de eso, dijo el general Marzo, pero desde luego puedo manifestarles que es el más vehemente deseo del Gobierno, aunque como esto compete al presidente yo no se nada y es el que tiene la palabra.

Otro periodista preguntó cual era el objeto de la visita que le había hecho el alcalde de Madrid y el señor Marzo contestó que se trata de un asunto particular y también les dió las gracias por su influencia a favor de la solución de las votaciones en los plenos pues por virtud del decreto aparecido ayer en la "Gaceta" se facilita que los asuntos de gran importancia que van a tratarse en los próximos plenos puedan ser aprobados, pues de otra forma no sería posible que recayera acuerdo ya que muchos concejales no asisten a las sesiones no reuniéndose por lo tanto el número necesario.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche